

# **Legea Cu privire la statutul misiunilor diplomatice ale statelor străine în Republica Moldova**

## **Articolul 1. Misiunile diplomatice ale statelor străine (În cont...**

Misiunile diplomatice ale statelor străine (În continuare-misiune diplomatică), funcționând permanent în Republica Moldova, reprezintă aceste state, întrețin relații oficiale interstatale promovează drepturile și interesele legitime ale statelor și ale cetățenilor lor.

## **Articolul 2. Șefii misiunilor diplomatice - ambasadorii și nunț...**

Șefii misiunilor diplomatice - ambasadorii și nunții, trimișii și internunții - care au primit agrementul Republicii Moldova sînt acreditați pe lângă Președintele Republicii Moldova, iar însărcinații cu afaceri - pe lângă ministrul afacerilor externe și integrării europene al Republicii Moldova. Clasele și rangurile șefului de misiune diplomatică, precum și ale membrilor personalului diplomatic, se stabilesc în acordul bilateral dintre statul acreditant și Republica Moldova.

## **Articolul 3. Ambasadorii și nunții, trimișii și internunți își ...**

Ambasadorii și nunții, trimișii și internunți își asumă funcțiile în momentul prezentării scrisorii de acreditare Președintelui Republicii Moldova. Însărcinații cu afaceri își asumă funcțiile în momentul prezentării scrisorii ministrului afacerilor externe al țării lor ministrului afacerilor externe și integrării europene al Republicii Moldova.

## **Articolul 4. Șeful misiunii diplomatice sau alt membru al perso...**

Șeful misiunii diplomatice sau alt membru al personalului diplomatic poate fi acreditat și în alte state numai cu acordul Guvernului Republicii Moldova.

## **Articolul 5. Reprezentant diplomatic al unui stat străin în Rep...**

Reprezentant diplomatic al unui stat străin în Republica Moldova poate fi, cu acordul Guvernului Republicii Moldova, cetățeanul Republicii Moldova sau al unui stat terț.

## **Articolul 6. Pentru a-și exercita funcțiile, misiunii diplomati...**

Pentru a-și exercita funcțiile, misiunii diplomatice și personalului ei se acordă privilegiile și imunitățile prevăzute în Convenția de la Viena din 1961 cu privire la relațiile diplomatice.

## **Articolul 7. Persoanele cărora li se acordă privilegiile și imuni...**

Persoanele cărora li se acordă privilegii și imunități sînt obligate să respecte Constituția și legislația Republicii Moldova.

### **Articolul 8. Șeful misiunii diplomatice, diplomații și membrii ...**

Șeful misiunii diplomatice, diplomații și membrii familiilor lor se bucură de inviolabilitatea personală. Diplomații care nu sînt cetățeni ai Republicii Moldova se bucură de imunitate față de jurisdicția Republicii Moldova.

Diplomații se bucură de imunitate față de jurisdicția civilă în toate cazurile, cu excepția participării acestora la relațiile de drept civil ca persoane particulare.

Diplomații cetățeni ai Republicii Moldova se bucură de imunitate față de jurisdicția Republicii Moldova numai în acțiunile exercitate în cadrul funcțiilor de serviciu, dacă nu există alte înțelegeri.

Membrii personalului administrativ și tehnic, membrii familiilor lor care nu sînt cetățeni ai Republicii Moldova se bucură, pe bază de reciprocitate, de privilegii și imunități doar în cazurile în care imunitatea față de jurisdicția civilă și administrativă a Republicii Moldova se extinde numai asupra acțiunilor exercitate în cadrul funcțiilor de serviciu.

Membrii personalului auxiliar care nu sînt cetățeni ai Republicii Moldova se bucură de imunitate față de jurisdicția Republicii Moldova numai în acțiunile exercitate în cadrul funcțiilor de serviciu, dacă nu există alte înțelegeri.

Guvernul Republicii Moldova este obligat să întreprindă toate măsurile necesare pentru asigurarea securității acestor persoane.

### **Articolul 9. Sediul, imobilului, bunurilor mijloacelor de trans...**

Sediul, imobilului, bunurilor mijloacelor de transport ale misiunii diplomatice, locuințele agenților diplomatici sînt inviolabile. Autoritățile Republicii Moldova nu pot pătrunde în sediul misiunii fără asentimentul șefului misiunii diplomatice. Corespondența, arhivele și documentele misiunii diplomatice sînt inviolabile.

### **Articolul 10. Șeful misiunii diplomatice și personalul diplomatic...**

Șeful misiunii diplomatice și personalul diplomatic nu au dreptul de a exercita în Republica Moldova o altă activitate profesională sau activitate comercială în vederea unui câștig personal.

### **Articolul 11. Localurile misiunii diplomatice sînt scutite, în b...**

Localurile misiunii diplomatice sînt scutite, în bază de reciprocitate, de toate impozitele. Taxele pentru prestări servicii se încasează în modul stabilit de Guvernul

Republicii Moldova.

### **Articolul 12. Diplomații și membrii personalului administrativ ș...**

Diplomații și membrii personalului administrativ și tehnic care nu sînt cetățeni ai Republicii Moldova sînt scutiți de impozite, taxe personale, de impozitele pe bunuri, cu excepția:

- impozitelor indirecte.
- taxelor și impozitelor pe bunuri imobiliare particulare;
- impozitelor pe succesiuni și pe venituri particulare;
- impozitelor pentru activitatea comercială;
- taxelor pentru prestări servicii.

Membrii personalului auxiliar care nu sînt cetățeni ai Republicii Moldova sînt scutiți de taxe și impozite pe salariul primit la principalul loc de muncă.

### **Articolul 13. Misiunea diplomatică are dreptul, în conformitate ...**

Misiunea diplomatică are dreptul, în conformitate cu legislația Republicii Moldova, de a aduce în Republică obiecte necesare îndeplinirii sarcinilor ei oficiale. Diplomații pot aduce obiecte destinate uzului personal și al membrilor familiei. Aceste obiecte sînt scutite de taxe vamale. Bagajul personal al agentului diplomatic este scutit de control vamal cu excepția cazurilor cînd există dovezi că el ar conține obiecte al căror import și export sînt interzise, conform legislației Republicii Moldova, sau sînt reglementate de reguli speciale.

Bagajul agentului diplomatic poate fi supus controlului vamal numai în prezența acestuia sau a unei persoane imputernicite de el.

### **Articolul 13-1. Misiunile diplomatice pot procura sau obține prin ...**

Misiunile diplomatice pot procura sau obține prin schimb terenuri și/sau imobile în vederea construcției ambasadelor și locuințelor pentru personal în conformitate cu acordurile bilaterale.

### **Articolul 14. Misiunii diplomatice se permite și se garantează, ...**

Misiunii diplomatice se permite și se garantează, în modul stabilit de Guvernul Republicii Moldova, comunicarea liberă în orice scopuri oficiale, cu Guvernul și cu celelalte misiuni diplomatice și consulate ale statului acreditant, oriunde s-ar afla ele. Misiunea diplomatică poate folosi toate mijloacele de comunicare potrivite, inclusiv

curieri diplomatici cu mesaje în cod sau cifrate. Misiunea diplomatică nu poate instala și utiliza post de radio-emisie decât cu asentimentul Guvernului Republicii Moldova. Misiunea diplomatică stabilește și întreține relații cu institutele Republicii Moldova numai prin intermediul Ministerului Afacerilor Externe și Integrării Europene, în modul stabilit de Guvern, cu excepția instituțiilor de transport, de telecomunicații și de ocrotire a sănătății.

**Articolul 15. În cazul când tratatul internațional la care Repub...**

În cazul când tratatul internațional la care Republica Moldova este parte stabilește alte norme decât cele prevăzute de prezenta Lege sînt aplicate normele tratatului internațional.

Legea este valabilă. Relevanța verificată la 03.09.2021